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Трофімчук Михайло Олександрович 
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Домінуюча доля імпортних операцій у структурі зовнішньої торгівлі України 

здійснює негативний вплив на фінансово-економічні процеси в країні. Від'ємне 

сальдо зовнішньоторговельної діяльності свідчить про те, що вартість імпорту 

перевищує вартість експорту, а це створює передумови до накопичення 

зовнішнього боргу та зменшення валютних резервів, які використовуються для 

погашення волатильності на валютному ринку. 

Суттєвий негативний вплив такої структури зовнішньої торгівлі на обмінний 

курс гривні полягає в тому, що збільшення попиту на іноземну валюту для 

оплати імпортних товарів призводить до падіння вартості національної валюти. 

Це створює девальваційний тиск на гривню, що зумовлює зростання цін на 

імпортну продукцію. Підвищення цін на імпортні товари має також вплив на 

внутрішню інфляцію. Збільшення вартості імпортної продукції призводить до 

підвищення цін на кінцеві товари і послуги, які також мають імпортну складову. 

Все це безпосередньо впливає на загальний рівень споживчих цін (інфляції) в 

країні. 

МВФ рекомендує трактувати девальвацію як «продиктоване» економічною 

політикою зниження реального валютного курсу. Девальвація послаблює довіру 

інвесторів до економіки держав та перешкоджати спроможності країни залучати 

іноземні інвестиції в економіку країни [1]. 

 

Для дослідження впливу девальвації на інфляцію необхідно виокремити в 

статистичну вибірку дані по роках в яких спостерігалась безпосередньо інфляція 

та девальвація (роки девальвації 2015-2018, 2020-2022). також у вибірку 

включено дані тих періодів коли курс гривні по відношенню до іноземних валют 

не «стримувався» (фіксувався) Національним банком України.  Так, 3 2015 року 

НБУ припинив використання індикативного курсу на валютному ринку і таким 

чином забезпечив  ринкові умови його формування. Для такої вибірки коефіцієнт 

кореляції складає 0,957, що свідчить про тісний взаємозв’язок між девальвацією  
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гривні по відношенню до долара США , та інфляцією в країні. Можна 

побудувати лінійну регресійну модель, для розрахунку коефіцієнта еластичності, 

який у випадку девальвації та інфляції називається ефектом перенесення 

обмінного курсу  - ERPT ( з англ.  - Exchange Rate Pass Through). На основі 

проведено регресійного аналізу, в середньому, за досліджуваний період ефект 

перенесення девальвації гривні по відношенню до долара США на інфляцію в 

країні складав 0,49, тобто при зростанні девальвації на 1% інфляція зростає в 

середньому на 0,49%. Загалом ефект перенесення коливався в досліджуваному 

період від 0,45 до 0,60 (Рисунок 1) [2]. 

 

 
Рисунок 1. Динаміка Інфляції, Девальвації гривні по відношенню до долара 

США та ефекту перенесення. 

  Джерело : [3],[4] та власні розрахунки авторів 

 
Оцінка взаємозв'язку девальвації національної валюти та інфляційних 

процесів є важливим інструментом для ефективного управління фінансовою 

системою та планування економічного розвитку. Національний банк та Кабінет 

Міністрів України можуть приймати обґрунтовані рішення, враховуючи такий 

взаємозв'язок, щоб зменшити негативні наслідки девальвації і контролювати 

інфляційні процеси. Наприклад, застосування важелів монетарної політики, 

таких як підвищення процентних ставок або міжвідомчий обмін валютних 

резервів, може бути використано для стабілізації курсу гривні та контролю 

інфляції. Окрім цього, розвиток внутрішнього виробництва та збільшення 

експорту можуть допомогти знизити залежність від імпорту і поліпшити 

зовнішньоторговельний баланс країни. Сприяння вітчизняному підприємництву, 

інвестиціям у виробництво та розвиток експортних секторів національної 

економіки можуть бути фактором зменшення негативного результату 

зовнішньоторговельного балансу країни. 
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